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ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA 

DO EGRÉGIO ÓRGÃO ESPECIAL 

DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 15ª REGIÃO 

 REALIZADA EM 09/04/2026 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 14 horas e 17 minutos, na Sala de 

Sessões “Plenário Ministro Coqueijo Costa”, situada no 3º andar do edifício-sede do Tribunal 

Regional do Trabalho da 15ª Região, na Rua Barão de Jaguara, nº 901, nesta cidade de Campinas, 

Estado de São Paulo, reuniram-se os membros do Egrégio Órgão Especial, sob a Presidência da 

Excelentíssima Senhora Desembargadora do Trabalho Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente 

do Tribunal. 

Participaram da sessão as Excelentíssimas Senhoras Desembargadoras do Trabalho e os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores do Trabalho Helcio Dantas Lobo Junior  – 

Vice-Presidente Administrativo, Renan Ravel Rodrigues Fagundes  – Corregedor Regional, Edison 

dos Santos Pelegrini – Vice-Corregedor Regional, Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes, 

Edmundo Fraga Lopes, Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Susana Graciela Santiso, Erodite 

Ribeiro dos Santos, Thelma Helena Monteiro de Toledo Vieira, Manoel Carlos Toledo Filho, Rita 

de Cássia Penkal Bernardino de Souza, João Alberto Alves Machado, Claudinei Zapata Marques, 

José Otávio de Souza Ferreira, Eleonora Bordini Coca, Fábio Bueno de Aguiar, Renato Henry 

Sant´Anna, Helio Grasselli, Andrea Guelfi Cunha, Marcelo Garcia Nunes, Adriene Sidnei de Moura 

David, Marcos da Silva Porto, Ana Cláudia Torres Vianna  e Levi Rosa Tomé. 
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Convocados para compor o Órgão Especial, nos termos do Regimento Interno, as Excelentíssimas  

Senhoras Desembargadoras Adriene Sidnei de Moura David, Ana Cláudia Torres Vianna e os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores Marcelo Garcia Nunes, Marcos da Silva Porto e Levi 

Rosa Tomé. 

Ausente, compensando dia anteriormente trabalhado em período de férias, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Wilton Borba Canicoba - Vice-Presidente Judicial. 

Ausente, convocado para atuar no Colendo Tribunal Superior do Trabalho, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador José Pedro de Camargo Rodrigues de Souza. 

Ausentes, em licença-saúde, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Tereza Aparecida Asta 

Gemignani e o Excelentíssimo Senhor Desembargador  Fabio Grasselli; 

Ausente, em férias, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Samuel Hugo Lima.  

Participou da sessão o Ministério Público do Trabalho – Procuradoria Regional do Trabalho da 15ª 

Região, na pessoa do Excelentíssimo Senhor Vice Procurador-Chefe Ronaldo José de Lira. 

Participou da sessão, nos termos do Regimento Interno, o Excelentíssimo Senhor Juiz Substituto de 

Vara do Trabalho Francisco Duarte Conte, Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça do 

Trabalho da 15ª Região - AMATRA XV. 

A Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente do Tribunal, iniciou 

os trabalhos do dia fazendo uso da palavra para cumprimentar todas e todos e informar que antes da 

sessão mensal do Órgão Especial, serão homenageadas com a Comenda da Ordem do Mérito 

Judiciário desta Corte no ano de 2026, duas ilustres figuras do mundo jurídico, as quais por motivos 

alheios à suas vontades, não puderam comparecer à Abertura do Ano Judiciário, no último dia 13 de 

março, quais sejam: o Excelentíssimo Senhor EUGÊNIO JOSÉ CESÁRIO ROSA, Desembargador 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 18ª Região e o Excelentíssimo Senhor 

FERNANDO ANTONIO TORRES GARCIA, Desembargador do Tribunal de Justiça de São Paulo, 

Presidente daquela Corte no último biênio 2024/2025. 

Dando prosseguimento à solenidade, o Cerimonial registrou que a mesma integra as comemorações 

pelos 40 anos de instalação do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região e agradeceu a presença 

de magistrados e servidores da Corte, bem assim, agradeceu e registrou o comparecimento das 
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seguintes autoridades: Excelentíssimo Senhor RENATO BURATTO, Desembargador aposentado, 

que presidiu esta Corte no biênio de 2010/2012, Excelentíssimo Senhor ALEXANDRE 

CARVALHO E SILVA, Desembargador do Tribunal de Justiça de São Paulo, representando o 

Presidente daquela Corte, Excelentíssimo Senhor Desembargador Francisco Eduardo Loureiro.  

Sendo dever dos Poderes Constituídos da República Federativa do Brasil, dentre outros, exaltar os 

méritos, a dedicação e os relevantes serviços prestados e, considerando que, para efetivar-se a 

exaltação de mérito e torná-la indelével e exemplificativa à memória da sociedade, há que se 

instituir galardões que materializem essa finalidade, o Tribunal estabeleceu a Ordem do Mérito 

Judiciário da Justiça do Trabalho da 15ª Região, com o objetivo de agraciar autoridades, 

personalidades, pessoas naturais ou jurídicas e instituições, nacionais ou estrangeiras, que por seus 

méritos ou relevantes serviços prestados à cultura jurídica, à sociedade ou a Justiça do Trabalho se 

fizerem merecedoras de especial distinção. Os homenageados da cerimônia, cumprem com 

galhardia todos esses requisitos, compondo um seletíssimo grupo de personalidades. 

Passou-se, então, à outorga das comendas, cabendo ao desembargador proponente da homenagem 

fazer a entrega ao agraciado por ele indicado.  

Assim, deu-se início à entrega da máxima honraria deste Tribunal, o Grande Colar. Para tanto, 

solicitou-se que a anfitriã do evento, a Excelentíssima Presidente e Chanceler das Insígnias do 

Mérito Judiciário da Justiça do Trabalho da 15ª Região, Desembargadora Ana Paula Pellegrina 

Lockmann, se dirigisse ao dispositivo de honra. 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann e o Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior – Vice-Presidente Administrativo, agraciaram o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador FERNANDO ANTONIO TORRES GARCIA, Presidente 

do Tribunal de Justiça de São Paulo no Biênio 2024/2025. 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann e o Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Edison dos Santos Pelegrini, Vice-Corregedor do Tribunal, agraciaram o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador EUGÊNIO JOSÉ CESÁRIO ROSA, Presidente do Tribunal 

Regional do Trabalho da 18ª Região. 
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Finalmente, após o término da solenidade das outorgas, a foto oficial da cerimônia e os 

agradecimentos de praxe, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a solenidade. 

Prosseguindo, aberta a sessão do Órgão Especial, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula 

Pellegrina Lockmann, Presidente do Tribunal, assim se manifestou: “Hoje é um dia especial para o 

nosso Secretário-Geral Judiciário, Paulo Eduardo de Almeida, que participa pela última vez da 

sessão colegiada do Órgão Especial. Com sua aposentadoria marcada para o dia 13 de abril, Paulo 

deixará rastros de saudade, para todos aqueles que tiveram a oportunidade de trabalhar com ele e 

que por esse motivo não poderia deixar de contar um pouco de sua história nesses anos de 

dedicação ao nosso Tribunal. Senhoras e senhores, há trajetórias que não se medem apenas pelo 

tempo, mas pela densidade, pelo legado e pela história que ajudam a construir. O acervo funcional 

de Paulo Eduardo de Almeida tem 553 páginas! Mas o que essas páginas registram vai muito além 

de atos administrativos: elas se confundem com a própria trajetória do Tribunal Regional do 

Trabalho da 15ª Região. Sua primeira nomeação ao cargo de auxiliar judiciário, em 3 de agosto de 

1988, traz a assinatura de ninguém menos que o fundador deste Tribunal, o desembargador Pedro 

Benjamin Vieira. Tomou posse e entrou em exercício poucos dias depois, em 19 de agosto daquele 

mesmo ano. Seu extenso prontuário guarda ainda outros nomes históricos do TRT-15 como os 

magistrados Francisco Garcia Monreal Junior, nosso primeiro presidente, e também, do saudoso 

Adilson Basalho Pereira. E agora, no ano de 2026, quando este Tribunal completa 40 anos, Paulo 

escolhe encerrar seu ciclo no serviço público. Paulo nasceu em 27 de setembro de 1965. 

Libriano…e talvez isso explique, em parte, seu senso de equilíbrio, sua capacidade de ponderação e 

seu olhar sempre atento às múltiplas dimensões de cada decisão. Aquele garoto que fez curso 

técnico em turismo na Escola Estadual Tomás Alves, transformou-se em um servidor público 

excepcional. Iniciou sua trajetória no Judiciário ainda como escrevente no Tribunal de Justiça de 

São Paulo, em 1987. Após aprovação em concurso público, ingressou no TRT-15 e aqui construiu 

uma carreira sólida, admirável, marcada por crescimento contínuo e por uma sequência de 

promoções que refletem mérito, dedicação e confiança institucional. Foi diretor-geral. Foi 

secretário-geral da Presidência do TRT-15 e também do TRT-2 de São Paulo, entre 2002 e 2004, 

quando minha mãe, Maria Aparecida Pellegrina, era presidente. À época, a Doutora Pellegrina 
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precisava de alguém de extrema confiança ao lado dela, todos devem se lembrar o que passava o 

TRT da 2ª Região, e ela ligou para a amiga  dela, então presidente, a nossa querida Eliana Felippe 

Toledo e solicitou que a mesma cedesse o Paulo por dois anos, e ela cedeu. Hoje se despede da 

Corte como secretário-geral judiciário. Graduou-se em Publicidade pela PUC-Campinas, ainda 

antes de ingressar no Tribunal. E foi o próprio serviço público que o conduziu a um novo caminho: 

o do Direito, graduando-se em 2006, também pela PUC-Campinas. Paulo é dedicado, meticuloso e 

culto. É aquele que, nas reuniões, faz a pergunta certa, às vezes incômoda, no momento, às vezes 

certo. Sempre com elegância e com respeito. Sempre contribuindo. Por onde passou, deixou sua 

marca como gestor atento, comprometido e profundamente responsável. Mas nenhuma trajetória 

profissional se sustenta apenas por competências técnicas. E aqui é impossível não falar da pessoa. 

Parceiro. Generoso. Dono de um coração imenso. Um orgulho para seus pais, José Vicente 

Patrocínio de Almeida e Luzia Pupo de Almeida, toda sua família, e, certamente, para todos nós que 

convivemos com ele. É um explorador do mundo, alguém que soube, ao longo da vida, equilibrar 

trabalho e experiências, acumulando histórias, culturas e vivências. E, claro, não podemos deixar de 

mencionar seu carinho especial pelos felinos, traço que revela sensibilidade, afeto e um olhar atento 

aos pequenos detalhes da vida. Mas, a partir de agora, o tempo ganha outro significado, Paulo. Se 

antes ele era medido por sessões, prazos e responsabilidades, agora ele se abre em horizontes. 

Horizontes de viagens, de culturas, de novas descobertas. Algumas pessoas não se aposentam 

daquilo que são. Apenas mudam de cenário. E você seguirá sendo, onde estiver, essa presença 

marcante, generosa e inesquecível. Em nome do Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região, 

expresso nossa mais sincera gratidão. Que esta nova etapa seja repleta de realizações, e de tempo, 

tempo para viver tudo aquilo que, por tantos anos, foi equilibrado com excelência entre o dever e a 

vocação pública. Muito obrigada, Paulo.” 

A seguir, foi apresentado um vídeo em homenagem à trajetória profissional do Secretário-Geral 

Judiciário, Paulo Eduardo de Almeida. 
A Excelentíssima Desembargadora Thelma Helena Monteiro de Toledo fez uso da palavra: 

“Senhora Presidente, Senhores Desembargadores, confesso que chorei quando a Presidente Ana 

Paula noticiou, em recente sessão do órgão especial, que o Secretário do Tribunal, Doutor Paulo 
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Almeida, solicitara sua aposentadoria. Agora, refeita da emoção que me abateu naquela ocasião, 

consigo dizer algumas palavras de gratidão e de reconhecimento. Muito obrigada, Paulo, por seu 

trabalho incansável em prol da Justiça do Trabalho. Sua trajetória neste Tribunal e na Justiça do 

Trabalho é impecável. Você trabalhou com competência, inteligência e eficiência, de maneira ética, 

com elevada postura nos relacionamentos com magistrados, servidores, advogados e partes. É 

preciso conhecer para reconhecer. Tenho certeza de que todos os que conhecem Paulo Almeida 

reconhecem a sua importância e a sua contribuição para que o Tribunal da 15a Região chegasse ao 

patamar de excelência em que se encontra. Agradeço também, querido Paulo, por sua amizade e 

generosidade. Desejo-lhe o melhor da vida, sempre! Saúde e entusiasmo para viver esse novo 

tempo!” 

A Excelentíssima Desembargadora Rita de Cássia Penkal Bernardino de Souza fez uso da palavra: 

“Boa tarde a todos, Senhora Presidente, senhoras, senhores aqui presentes. Eu não pretendo me 

emocionar, que é muito comum, não é? Mas peço licença a todos para poder chamar o nosso 

homenageado de Paulinho, embora o tamanho não seja muito próprio, que é bem alto. Eu me 

ressenti muito quando soube da sua ausência aqui conosco diariamente, porque eu vejo muitas e 

muitas qualidades e adjetivos que eu poderia falar aqui, inúmeros, mas realmente Paulinho, você vai 

fazer muita falta. Sei que será muito bem também representado por outras pessoas, mas sua 

convivência aqui, vai fazer muita falta para todos nós, mas entendo perfeitamente que você tem um 

caminho a seguir, aproveitar a vida, já se dedicou 38 anos ao nosso TRT, à Justiça do Trabalho, 

enfim. Então, eu me sinto assim, abandonada, gostaria de dizer isso também, mas muito feliz de ter 

podido indicá-lo para receber uma medalha nossa aqui, de reconhecimento, e eu não me arrependo 

em nenhum momento disso. Que você seja muito e muito feliz e muito obrigado por tudo que você 

se dedicou para todos nós. Obrigada, Paulinho.” 

A Excelentíssima Desembargadora  Ana Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla  assim se 

manifestou: “Nem sei se eu consigo falar. Estou emocionada, na verdade. Boa tarde a todas e a 

todos. Paulo, você sabe, mas nunca é demais dizer todo o meu carinho, diria até todo o meu amor 

por você. Tá parecendo com a música do Roberto Carlos, né? “Como é grande meu amor por você”. 

Mas é tudo muito verdade. A presidente na sua linda fala já disse tudo. A Thelminha, a Rita. Mas 
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enfim, eu só quero fazer um agradecimento e te lembrar uma coisa que eu sempre me lembro. Eu 

sempre me lembro da presidência, quando eu me sentava aí do lado, às vezes preocupada e você me 

pegava nas mãos, literalmente, você segurou nas minhas mãos, que estavam geladas, elas ficavam 

quentinhas e eu falava: "Eu quero ter sempre você aqui pegando nas minhas mãos", tá? Então agora 

que você  nos deixa, a ausência física, apenas, mas a gente não está preparado para perdas, então 

nem vamos falar em perdas, né? E perder é sempre muito ruim. E eu estou vivenciando um 

momento agora de uma perda física do meu marido, como todos sabem, e eu estou fragilizada com 

com quem vai embora. E você, graças a Deus, você vai embora, mas vai ficar pertinho ainda, aqui 

neste plano terreno, vai aproveitar muito a sua vida, viajando muito pela Europa, por Paris, que 

você tanto ama, que eu sei. Todos nós desejamos uma felicidade imensa e que o aquecer das minhas 

mãos te leve para sempre como uma lembrança de todo o meu amor e de todo o amor de todos nós 

aqui por você, tá bom? Receba o nosso carinho, em formas de palmas, de pé que você recebeu, 

porque você é merecedor de tudo isso. Muito obrigada, Presidente. “ 

A Excelentíssima Desembargadora Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes fez uso da 

palavra: “Presidente, apenas um acompanhamento. Eu acompanho as relatoras que me antecederam. 

Não tem mais o que dizer desse colega, desse amigo, dessa pessoa sensível que é o Paulo. Em 

épocas ruins que passamos na administração do Tribunal, como todos, não é exceção e nem um 

privilégio meu que aconteceu, ele estava sempre, sempre do lado. Uma figura excepcional, um 

profissional exemplar. Então, eu queria deixar meu grande beijo, meu grande abraço e meu grande 

amor por você também.” 
O Excelentíssimo Desembargador Renan Ravel Rodrigues Fagundes, assim se manifestou: “Boa 

tarde a todas e a todos. Serei breve. Momento singular, meu caro amigo Paulo, quero parabenizá-lo 

pela brilhante carreira, pelo legado deixado e pelo exemplo, vários (inaudível) como juiz auxiliar do 

Tribunal, da sua galhardia, da sua educação, do seu respeito, da sua responsabilidade e da sua 

lealdade. Tudo isso coroando uma tremenda eficiência com que você realizava o seu trabalho. 

Parabéns. Que Deus continue abençoando a sua vida, que essa nova etapa seja uma etapa ainda mais 

alvissareira que a que você deixa para trás.” 

O Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior fez uso da palavra: “Boa tarde a todas 
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e a todos. Falar do Paulo, eu penso que não é muito difícil, mas também não é muito fácil, porque 

penso que você é um exemplo,  que toda magistratura, todos os tribunais gostariam de ter apenas 

um igual a ti. Minha gratidão, meu respeito, meu carinho e minha admiração. Onde você estiver, 

pense nos amigos que aqui você conquistou. Estaremos todos aqui, em espírito de oração por você 

para que você seja muito feliz, tenha muita saúde para curtir a sua vida aí viajando pelo mundo. 

Parabéns. Deus te abençoe.” 

A Excelentíssima Desembargadora Erodite Ribeiro dos Santos assim se manifestou: “ Boa tarde a 

todos. Paulo, a gente adora você. Você já percebeu isso, né?  Eu quero aderir às palavras dos nossos 

colegas e sei que você vai fazer falta. Você sabe que a gente gosta muito de você. Carinho assim 

fraternal, beijo no coração.” 
O Senhor Paulo Eduardo de Almeida, Secretário-Geral Judiciário, fez uso da palavra: “Senhora 

Presidente, minha amiga e nossa presidente, fui surpreendido não pelo amor e carinho que eu sinto 

diariamente, mas por essa homenagem, certamente não me reconheço como merecedor por conta do 

meu jeito de ser servidor público. Eu almejei ser servidor público há muito tempo, como ficou 

registrado, e eu sinto, realmente, a felicidade de poder ser útil, de servir a este Tribunal, servir à 

Justiça do Trabalho, como em tantas ocasiões, mas o que registra tudo isso, além do amor que eu 

estou recebendo e que eu sempre recebo e que eu acho que de alguma forma eu transformo isso em 

sorrisos, felicidade e alegria, na minha condução do trabalho diário, tudo isso é resultado das 

pessoas, eu disse ontem na sessão a SDC, que o Tribunal ficou grandioso, desde que eu cheguei 

aqui, sempre foi grandioso, mas grandioso no sentido das instalações físicas, na estrutura, na 

estrutura organizacional, mas o que eu sentirei saudade é das pessoas, cada uma das pessoas que 

neste momento olha para mim, cada uma das pessoas com as quais eu já tive a oportunidade de 

trabalhar direta ou indiretamente, mas todas representam o que eu sou, porque eu acho que a vida é 

troca e nessa troca eu sempre recebi mais do que pude doar, o Tribunal é minha família, eu me 

dediquei e me dedico, me dedicarei, quando eventualmente, puder auxiliar em alguma coisa, porque 

cheguei aqui em 88, vindo do TJ, sem conhecer a estruttura do JudiciárioTtrabalhista, mas que 

desde logo me cooptou, principalmente pelos princípios que que regem a existência dessa casa, que 

é cuidar dos trabalhadores brasileiros, pessoas que a gente convive diariamente e que a gente sabe 
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quantas dificuldades elas enfrentam nesse nosso país ainda tão desigual. Fico feliz de ter podido 

contribuir e eu queria nesse momento de uma grande honra para mim, estar com esse plenário cheio 

e dedicando muito carinho, esse carinho que eu estou recebendo, o stent está aqui segurando. Mas 

eu queria agradecer, eu sei que nominar é sempre uma situação um tanto quanto complexa, porque a 

gente sempre acaba se esquecendo de alguém muito importante, muito relevante na trajetória de 

nossas vidas. Mas eu queria registrar porque eu acho que de uma forma ou de outra, essas pessoas, 

essas personalidades que eu vou aqui citar agora, elas me conduziram a esta posição profissional e 

me trouxeram a felicidade de poder me aposentar nesse meio tão querido e tão generoso. Então eu 

gostaria realmente, como conclusão, desse precioso ciclo de vida profissional, agradecer a 

confiança de tantos presidentes, que passaram diretamente a contar com a minha colaboração direta. 

Inicialmente pelo Doutor Pedro Benjamin Vieira, saudoso Doutor Pedro, saudoso também, Doutor 

Adilson Bassalho Pereira, o primeiro presidente que me alçou a um cargo de direção neste Tribunal, 

Doutora. Eliana Felippe Toledo, Doutor Renato Buratto, Doutor Flávio Cooper, Doutor Lourival 

Ferreira dos Santos, Doutor Fernando da Silva Borges, Doutora Gisela Morais, Doutora  Ana 

Amarylis, Doutor Samuel Hugo Lima, que está de férias hoje. Doutora Ana Paula Lockmann, 

gostaria também de agradecer à Doutora Maria Aparecida Pellegrina, que me confiou o árduo 

trabalho de auxiliá-la diretamente na presidência do maior tribunal trabalhista deste país, num 

momento muito difícil, mas que a Doutora tirou de letra porque é uma força da natureza, não é?  Eu 

quero agradecer também a Doutora Thelma por essas belíssimas palavras, Doutora Rita, Doutora 

Ana Amarylis, e esclarecer que eu não estou indo para Paris, eu estou indo para a Itália dessa vez, 

tá? Para fazer inveja. Eu quero agradecer a todos os juízes auxiliares da administração deste 

tribunal, os de ontem, os de hoje e aqueles que se dispuserem a colaborar nesta difícil tarefa de 

conduzir este tribunal gigantesco que nós temos aqui. Quero agradecer tantas e tantos colegas, que 

de alguma forma moldaram a minha trajetória. Marli Damasceno de Abreu, meu inicial e perene 

paradigma de gestão. Dirlei Carvalho Pereira, minha musa inspiradora de sabedoria, lhanheza e 

bom humor. Adriana Amaral e Adlei Schlosser, amigos os quais sempre foram, são e serão fontes 

de ensinamentos e também de muitos debates, às vezes acalorados e discordantes. Simone Moller, 

Paula Toniatti e Cláudia Barros pelo assessoramento ímpar, a minha querida amiga Renata Trevisan, 
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assistente que me acompanha com idas e vindas desde o seu ingresso aqui neste tribunal. Ana 

Laura, o Edson, a Leila, a Martha, Cristina Pereira, pelo apoio, nem sempre sereno, é claro, na 

condução da gestão judiciária deste tribunal. Às minhas colegas secretárias de turmas, a Cíntia, 

Marta, Neia, Silvana, Magali, Ana Mélia e mais recentemente, a Ana Paula, pela disposição de 

sempre colaborar conosco. E a nossa querida Secretária-Geral Judiciária, a partir da próxima 

segunda-feira, Ednamara Aparecida Gonçalves Câmara, que pode contar comigo hoje e sempre. 

Junto-me a partir da próxima segunda-feira ao plantel dos inativos desta casa, na certeza de que o 

futuro desta instituição é brilhante como o diamante que tanto almejamos, não é, Presidente? Não 

pela estrutura física de suas instalações e equipamentos, mas pela qualidade dos magistrados e 

servidores que aqui atuaram, atuam e atuarão, com certeza. Os trabalhadores do interior paulista e a 

sociedade brasileira merecem. Muito obrigado. Que Nossa Senhora sempre proteja a todos. Fiquem 

com Deus.” 

A seguir, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente do 

Tribunal, fez uso da palavra : “Seja bem-vinda, Ednamara Aparecida Gonçalves Câmara, a partir da 

próxima sessão, Vossa Senhoria estará aqui ao meu lado, e pode pegar na minha mão”, bem assim, 

parabenizou as Excelentíssimas Desembargadoras Scynthia Maria Sisti Tristão (02/04), Antonia 

Sant´Ana (05/04) e o Excelentíssimo Desembargador José Otávio de Souza Ferreira (28/04), pelo 

transcurso de seus aniversários. 

Prosseguindo, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente do 

Tribunal, informou que no dia 07 de abril, em uma reunião do Conselho Nacional de Justiça - CNJ, 

o Tribunal foi considerado otimizado, ao se destacar com os melhores índices de conformidade com 

a privacidade e proteção dos dados dos usuários, atingindo o nível máximo na escala. Portanto, 

deixou público os parabéns ao trabalho desenvolvido pelo Comitê de Proteção de Dados e 

Segurança da Informação, desde sua instalação na gestão da Excelentíssima Desembargadora Ana 

Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla , a partir da promulgação da lei da LGPD, parabenizou seu 

Coordenador, o Excelentíssimo Desembargador Levi Rosa Tomé, a Excelentíssima Juíza 

encarregada, Lucia Zimmermann e todos os que colaboraram; comunicou que entre os dias 8 a 12 

de junho, será realizada a correição neste Tribunal Regional do Trabalho e destacando que a data de 
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corte para todos os cálculos, exames, e avaliações da Corregedoria Geral foi 31 de março. Convidou 

as Desembargadoras e os Desembargadores, Juízas e Juízes, para os eventos em comemoração aos 

40 anos do Tribunal, e que ao final do dia haveria a vernissage de uma pintora campineira; e em 

especial para o grande evento de celebração dos 40 anos do Tribunal que será realizado no próximo 

dia 3 de setembro no Centro de Convivência, com a apresentação da Orquestra Sinfônica de 

Campinas e um coquetel, rememorando que quando da promulgação da lei que criou esta Corte, 

houve a celebração exatamente no Centro de Convivência, com a apresentação da Orquestra 

Sinfônica de Campinas, em julho de 1986, com a presença de inúmeras autoridades no teatro. E é 

isso que  gostaríamos de repetir este ano, esta grande festa de 40 anos, com idêntico cenário. 

O Excelentíssimo Desembargador Edmundo Fraga Lopes fez uso da palavra para parabenizar a 

presidente pela condução dos trabalhos, pela homenagem tanto aos desembargadores que receberam 

a comenda, quanto ao servidor Paulo Eduardo de Almeida, bem assim, rememorar que este mês, o 

nosso Tribunal está iluminado com o abril verde, símbolo do mês de combate e prevenção dos 

acidentes de trabalho. Destacou que serão realizados vários eventos e convidou todas e todos, para  

prestigiarem no dia 17 de abril, um seminário na Escola Judicial, que tem o apoio da Excelentíssima 

Desembargadora Eleonora Bordini Coca e do Excelentíssimo Desembargador  Luiz Felipe Paim da 

Luz Bruno Lobo. Já no dia 28 de abril, em São José de Rio Preto, na UNILAGO, será realizado um 

evento com jovens aprendizes. Informou que, conforme a solicitação do Excelentíssimo 

Vice-Presidente do TST, serão remetidos ao CEJUSC, para conciliação, processos que versem sobre 

acidente do trabalho Por fim, em nome do Programa Trabalho Seguro, pelo apoio recebido, 

agradeceu à Excelentíssima Desembargadora Presidente, aos Desembargadores e ao Excelentíssimo 

Vice Procurador-Chefe, Ronaldo José de Lira, o qual acompanha o programa desde o início, há 15 

anos.   

A Excelentíssima Desembargadora Eleonora Bordini Coca reiterou que, embora as inscrições para o 

curso elaborado pela EJUD, “Aplicação das Normas Internacionais do Trabalho e Controle de 

Convencionalidade", já estivessem encerradas, elas foram reabertas e ainda há vagas, convidando os 

pares a participarem. 

Após, Sua Excelência, a Presidente do Tribunal, deu início ao julgamento dos processos e matérias 
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constantes da pauta que, após relatados e debatidos, nos termos do Regimento Interno, obtiveram os 

seguintes resultados:  

Aprovação das atas anteriores - Decisão: Aprovar a Ata OE Nº 02/2026 (Sessão Ordinária 

realizada em 12/03/2026) e Ata OE Nº 03/2026 (Sessão Extraordinária realizada em 19/03/2026). 

1º - 14369/2025 PROAD  - em prosseguimento - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - 

Interessado: Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região (AMATRA 

XV) - Assunto: Recurso Administrativo - Recomposição dos valores pagos a título de 

assistência à saúde de magistrados com base nos subsídios reajustados em fevereiro de 2025  -  

Decisão: Retirado de Pauta por determinação do Excelentíssimo Senhor Desembargador Relator  

Helcio Dantas Lobo Junior. 

2º - 22487/2024 PROAD  - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - Interessado: Antonia Regina 

Tancini Pestana - Assunto: Recurso Administrativo - Indeferimento da averbação do tempo 

de advocacia para fins de ATS - Adicional por Tempo de Serviço  -  Decisão: Após apregoado o 

processo e o secretário da sessão informar da sua retirada de pauta pelo Excelentíssimo 

Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, 

solicitou a palavra o Excelentíssimo Desembargador Renan Ravel Rodrigues Fagundes, Corregedor 

Regional, que apresentou questão de ordem para que o processo seja mantido na pauta de 

julgamento. A seguir, manifestando-se o Excelentíssimo Relator pelo não acolhimento da questão 

de ordem, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente do 

Tribunal, submeteu a matéria à votação e, RESOLVERAM as Excelentíssimas Desembargadoras e 

os Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho do Egrégio ÓRGÃO ESPECIAL do Tribunal 

Regional do Trabalho da Décima Quinta Região, por maioria de votos, não acolher a questão de 

ordem suscitada e manter a determinação de retirada do processo da pauta de julgamento. Vencidos, 

as Excelentíssimas Desembargadoras Gisela Rodrigues Magalhães de Araujo e Moraes, Ana 

Amarylis Vivacqua de Oliveira Gulla, Susana Graciela Santiso, Erodite Ribeiro dos Santos, Thelma 

Helena Monteiro de Toledo Vieira, Rita de Cássia Penkal Bernardino de Souza, Eleonora Bordini 

Coca, Andrea Guelfi Cunha e Ana Paula Pellegrina Lockmann e os Excelentíssimos 
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Desembargadores Renan Ravel Rodrigues Fagundes, Manoel Carlos Toledo Filho e Claudinei 

Zapata Marques, que acolhiam a questão de ordem. 

3º - 2499/2026 PROAD - ad referendum - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - Interessado: 

Tribunal Regional do Trabalho da 15ª Região - Assunto:  Remoção de Juízes Titulares entre 

Varas do Trabalho  -  Decisão: nos termos do voto da lavra do Excelentíssimo Desembargador 

Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, por unanimidade 

de votos, REFERENDAR a Decisão da Exma. Presidente do Tribunal, Desembargadora Ana Paula 

Pellegrina Lockmann, que autorizou, a partir de 3/3/2026, a remoção do Exmo. Juiz do Trabalho 

Mauro César Luna Rossi, para assumir a titularidade da 2ª Vara do Trabalho de Sorocaba, tudo nos 

termos da fundamentação. 

4º - 1066/2026 PROAD  - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - Interessado: Iara Maria 

Rodrigues - Assunto:  Vitaliciamento de Juíza Substituta  -  Decisão: nos termos do voto da 

lavra do Excelentíssimo Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente 

Administrativo do Tribunal, por unanimidade de votos, APROVAR o vitaliciamento da 

Excelentíssima Juíza do Trabalho Substituta Iara Maria Rodrigues, no âmbito da 15ª Região, 

ressalvada, por dever de ofício, a superveniência de fatos novos que desabonem sua conduta até a 

data de encerramento de seu estágio probatório, em 26 de julho de 2026. 

5º - 19574/2024 PROAD - Segredo de Justiça  - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - 

Interessado: R. S. P. - Advogado: Rudi Meira Cassel (OAB/DF 22.256) - Assunto:  Recurso 

Administrativo em Processo Administrativo Disciplinar em face de servidor  -  Decisão: nos 

termos do voto da lavra do Excelentíssimo Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, 

Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, por unanimidade de votos,  CONHECER do Recurso 

Administrativo interposto por R. S. P., ACOLHER A PRELIMINAR, para ratificar a concessão do 

efeito suspensivo ao recurso até o julgamento do feito por este E. Órgão Especial e, no mérito, 

NEGAR-LHE PROVIMENTO, mantendo-se integralmente a r. decisão recorrida que aplicou a 

pena de DEMISSÃO, por infração ao Art. 117, Inciso IX, da Lei n.º 8.112/90, nos termos da 

fundamentação, parte integrante deste dispositivo. Considerando que a documentação encaminhada 

à Procuradoria da República no Município de Campinas (documento 162, fl. 2149) não abarcou 
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todo o ocorrido nos presentes autos, DETERMINADA, incontinenti, a remessa de cópia integral 

destes autos ao Ministério Público Federal, para a apuração de eventual responsabilidade na esfera 

criminal (Art. 312 do Código Penal), bem como à Procuradoria da União, para as providências 

cabíveis, quanto ao ressarcimento ao erário. Declarou impedimento a Excelentíssima 

Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, Presidente do Tribunal e declarou suspeição a 

Excelentíssima Desembargadora Rita de Cássia Penkal Bernardino de Souza. Presidiu o julgamento 

do presente processo, regimentalmente, o Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo 

Junior, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal. 

6º - 4008/2026 PROAD - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - Interessado: Tribunal Regional 

do Trabalho da 15ª Região - Assunto:  Concurso de promoção, pelo critério de merecimento, 

do cargo de Juiz do Trabalho Substituto para o cargo de Juiz Titular de Vara do Trabalho, 

para assumir a titularidade da Vara do Trabalho de Capão Bonito  -  Decisão: Inicialmente, o 

Excelentíssimo Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo 

do Tribunal, nos termos do voto de documento 75, informou tratar-se de concurso de acesso, pelo 

critério de merecimento, destinado ao provimento do cargo de Juiz Titular de Vara do Trabalho de 

Capão Bonito, e que o presente feito foi processado em conformidade com as normas estatuídas 

pela Constituição Federal, pela Lei Orgânica da Magistratura Nacional (LOMAN) e pelo 

Regimento Interno deste Tribunal. A seguir, considerada a atual composição do Egrégio Órgão 

Especial, observados o disposto no artigo 97, § 2º, e no artigo 4º, II, ambos do Regimento Interno, o 

quórum de eleição foi fixado em 13 (treze) votos.  Iniciada a votação conforme o disposto no artigo 

11-A da Resolução 106 do CNJ e apurados os nomes mais bem pontuados nas avaliações dos 

votantes (doc. 79), conforme notas atribuídas (doc. 78), e considerando-se a classificação do 

primeiro escrutínio (doc. 80), duas candidatas alcançaram o quórum de eleição, ora fixado para esse 

escrutínio, e assim compuseram o primeiro e o segundo lugar da Lista Tríplice, quais sejam: JUÍZA 

ANDRESSA VENTURI DA CUNHA WEBER - 25 (vinte e cinco) votos e JUÍZA SOFIA LIMA 

DUTRA - 24 (vinte e quatro) votos. Diante desse resultado e considerada a classificação dos 

candidatos no primeiro escrutínio (doc. 80), realizou-se o segundo escrutínio, nos termos do artigo 

97, § 5º, do Regimento Interno, entre os candidatos Juiz Caio Rodrigues Martins Passos e Juíza 
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Natalia Scassiotta Neves. Apurado o nome mais bem pontuado nas avaliações dos votantes (doc. 

81), obteve-se o seguinte resultado (doc. 82): Juiz Caio Rodrigues Martins Passos - 17 (dezessete) 

votos e Juíza Natalia Scassiotta Neves - 8 (oito) votos. Assim, foi eleito para compor o terceiro 

lugar da Lista Tríplice o JUIZ CAIO RODRIGUES MARTINS PASSOS. Encerrada a votação, 

RESOLVERAM as Excelentíssimas Desembargadoras e os Excelentíssimos Desembargadores do 

Trabalho do Egrégio ÓRGÃO ESPECIAL do Tribunal Regional do Trabalho da Décima Quinta 

Região, aprovar a seguinte lista tríplice (doc. 83), destinada ao provimento do cargo de Vara do 

Trabalho de Capão Bonito, pelo critério de merecimento: 1°) JUÍZA ANDRESSA VENTURI DA 

CUNHA WEBER 2°) JUÍZA SOFIA LIMA DUTRA 3°) JUIZ CAIO RODRIGUES MARTINS 

PASSOS. Finalmente, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina Lockmann, 

Presidente do Tribunal, declarou promovida para o cargo de Juíza Titular Vara do Trabalho de 

Capão Bonito a Excelentíssima Juíza ANDRESSA VENTURI DA CUNHA WEBER que, diante do 

resultado deste processo, integrou três listas de merecimento. 

7º - 25155/2025 PROAD - em prosseguimento - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - 

Interessado: Flávio Allegretti de Campos Cooper - Advogados: Cristiano Sofia Molica 

(OAB/SP 203.624) e Mariana dos Santos Cyrino (OAB/SP  500.947) - Assunto: Recurso 

Administrativo - Pagamento indenizado de dias trabalhados em recesso e em concurso da 

magistratura - Decisão: Julgamento em  prosseguimento à sessão de 05/02/2026 (doc. 20). 

Apregoado o processo, o Excelentíssimo Desembargador Relator Relator Helcio Dantas Lobo 

Junior, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, submeteu ao Órgão Especial o requerimento de 

desistência do Recurso Administrativo interposto (doc. 23) apresentado pelo Interessado,  em 

30/03/2026. A seguir RESOLVERAM as Excelentíssimas Desembargadoras e os Excelentíssimos 

Desembargadores do Trabalho do Egrégio ÓRGÃO ESPECIAL do Tribunal Regional do Trabalho 

da Décima Quinta Região, por unanimidade de votos, homologar o pedido de desistência do 

Recurso Administrativo. Prejudicados os votos proferidos anteriormente quanto ao mérito. Declarou 

impedimento, na sessão de 05/02/2026, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina 

Lockmann, Presidente do Tribunal. Presidiu o julgamento do presente processo, regimentalmente, o 
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Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do 

Tribunal. 

8º - 18685/2025 PROAD - em prosseguimento - Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - 

Interessada: Edna Pedroso Romanini - Assunto: Recurso Administrativo - Pagamento 

indenizado de dias trabalhados em recesso -  Decisão: Julgamento em  prosseguimento à sessão 

de 05/02/2026 (doc. 17). RESOLVERAM as Excelentíssimas Desembargadoras e os 

Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho do Egrégio ÓRGÃO ESPECIAL do Tribunal 

Regional do Trabalho da Décima Quinta Região, nos termos do voto do Excelentíssimo 

Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do Tribunal, 

por maioria de votos, CONHECER do Recurso Administrativo interposto pela Exma. Juíza 

aposentada Edna Pedroso Romanini e, no mérito, NEGAR-LHE PROVIMENTO, para manter a 

decisão recorrida, nos termos da fundamentação.  O Excelentíssimo Desembargador Relator Helcio 

Dantas Lobo Junior, vencido em seu entendimento originário, por força regimental incorporou ao 

voto os termos e fundamentos das divergências vencedoras.  Vencidos, a Excelentíssima 

Desembargadora Adriene Sidnei de Moura David e os Excelentíssimos Desembargadores Helcio 

Dantas Lobo Junior, João Alberto Alves Machado, Claudinei Zapata Marques, José Otávio de 

Souza Ferreira e Fábio Bueno de Aguiar, que conheciam do Recurso Administrativo interposto e, 

no mérito, davam-lhe provimento, para afastar o reconhecimento da prescrição quinquenal e, 

consequentemente, deferir o pagamento indenizado de 6 (seis) dias de trabalho relativos a recesso 

forense, não compensados durante o regular exercício jurisdicional, conforme consta na Informação 

n.º 437/2025-GP/SAM, desde que haja disponibilidade financeira e orçamentária, pelos 

fundamentos constantes no voto originalmente apresentado pelo Relator. Ressalvou entendimento, 

quanto à tese da prescrição, o Excelentíssimo Desembargador Renato Henry Sant’Anna.  Declarou 

impedimento, na sessão de 05/02/2026, a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina 

Lockmann, Presidente do Tribunal. Presidiu o julgamento do presente processo, regimentalmente, o 

Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do 

Tribunal. 
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9º - 25216/2025 PROAD -  Relator: Helcio Dantas Lobo Junior - Interessada: Associação dos 

Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região (AMATRA XV) - Assunto:  Recurso 

Administrativo - Regulamentação do registro e da compensação dos dias de trabalho 

realizados por magistrados durante os períodos de férias de seus pares, com foco na 

apreciação de medidas urgentes no âmbito do projeto Simetria-15  -  Decisão: Inicialmente, 

sustentou oralmente, nos termos do artigo 175, parágrafo único, do Regimento Interno,  o 

Excelentíssimo Senhor Juiz Substituto de Vara do Trabalho Francisco Duarte Conte, Presidente da 

Associação dos Magistrados da Justiça do Trabalho da 15ª Região  - AMATRA XV. A seguir, o 

Excelentíssimo Desembargador Relator Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo 

do Tribunal, acolheu a questão de ordem suscitada pelos Excelentíssimos Desembargadores Renan 

Ravel Rodrigues Fagundes, Edison dos Santos Pelegrini e Renato Henry Sant'Anna para retirar o 

processo de pauta. Declarou impedimento a Excelentíssima Desembargadora Ana Paula Pellegrina 

Lockmann, Presidente do Tribunal. Presidiu o julgamento do presente processo, regimentalmente, o 

Excelentíssimo Desembargador Helcio Dantas Lobo Junior, Vice-Presidente Administrativo do 

Tribunal.  

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão às 15 horas e 44 minutos e, para constar, eu, 

Secretária do Tribunal, nos termos do artigo 195 do Regimento Interno, lavrei a presente Ata que, 

assinada pela Excelentíssima Desembargadora Presidente do Tribunal, será por mim subscrita. 

​

 

 ANA PAULA PELLEGRINA LOCKMANN 

Desembargadora Presidente do Tribunal 

 

 

Ednamara Aparecida Gonçalves Câmara 

Secretária do Tribunal 
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